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  و محاسبات اعشاری را با دو رقم اعشار به روش برش زدن گرد کنید  ١٤/٣را برابر  𝛑در سوالات زیر عدد توجه: 

  استفاده کنید.معمولی  در انجام محاسبات می توانید از ماشین حساب 
  ارتفاع دو هرم برابر است در چه صورتی حجم آن ها برابرمی شود؟  ٠/٢٥

  

  

١ 

  است .دراین صورت شعاع کره برابر است با: ٣٦πمساحت کره ای   ٠/٢٥

  ٢الف) 

  ٣ب)

  ٤ج) 

  ٨د) 

  

٢ 

دوران می دهیم .حجم    آن  به ضلع یک را حول یکی از اضلاع  ی متساوی الساقینی  مثلث قائم الزاویه ٠/٢٥

  حاصل چقدر است؟

  

  

  

  

  

٣ 

  اگر شعاع قاعده ی یک استوانه را نصف کرده و ارتفاع ثابت بماند حجم استوانه چه تغģری می کند؟ ٠/٥

  

  

  

  

٤ 

  باشد حجم آن چقدر است؟  ٢٤اگر مساحت کل مکعبی  ٠/٢٥

  

  

  

  

 

  

  

٥ 
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  فلزی  استوانهشکل مقابل از دو نیمکره و یک   کپسولی فلزی مطابق ٢

  است. تشکیل شده 

  سانتی متر است.  ٢٠سانتی متر و قطر آن  ٥٠ارتفاع استوانه  

 الف) حجم کپسول چقدر است؟ 
 
 
  

  را بدست آورید. تیرهسفید و قسمت های  کپسول را رنگ بزنیم مساحت اگر بخواهیم ب) 

سطح سفید = ٤ × π𝑟٢ = ٤ × ٣/١٤ × ١٠٢ = ١٢٥٦𝑐𝑚٢ 

سطح تیره = ٢π𝑟 × ℎ = ٢ × ٣/١٤ × ١٠ × ٥٠ = ٣١٤٠𝑐𝑚٢ 

  

٦ 

سانتی متر و   ٣سی سی را به کمک لیوانی که شعاع قاعده آن  ٤٢٣٩می خواهیم ظرفی به حجم  ١/٥

 صورت چند لیوان آب باید داخل ظرف بریزیم   سانتی متر است پر از آب کنیم. در این ١٠ارتفاع آن

 

  

  

  

  

٧ 

١٢سانتی متر و ارتفاع آن  ١٠و  ٦ مستطیلی به ابعادرمی را بدست آورید که قاعده آن هحجم  ١  

 متر است.    سانتی

𝑉 
  

  

  
١
٣

𝑆ℎ =
١
٣

× ٦ × ١٠ × ١٢ = ٢٤٠𝑐𝑚٣   

٨ 

  سانتی  ٢به قطر  عدد توپ یکسان ١٢درون یک ظرف مطابق شکل  ١/٥

  ظرف چسبیده است.   به دیواره هایها متر قرار گرفته است و توپ  

 چه مقدار مایع لازم است؟فضای بین توپ ها  برای پر کردن

 
 
 
  

  

  
 
 
 
 
  

٩ 
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  دور می زند  ٨متر در هر دقیقه  ٢متر و طول  ١غلتکی به قطر  ١/٥

  و برای رنگ آمیزی پارچه استفاده می شود. اگر این غلتک به 

  چند متر مربع پارچه را رنگ دقیقه به کار گرفته شود ،  ٢٥مدت  

 می کند؟  آمیزی 
 
 
 
 
 
  

١٠ 

  سانتی متر است. برشی 𝑏ده آنع سانتی متر و طول قا  𝑎ارتفاع هرمی مربع القاعده   ٢

௔در ارتفاع 

٢
  بخش تقسیم ٢سانتی متر به موازات قاعده ایجاد می کنیم و هرم رابه   

  می کنیم. نسبت حجم قطعه بالایی به حجم قطع پاĤنی چقدر است؟   

  حل: بر اساس تعمیم قضیه تالس طول ضلع هرم کوچک تر نصف قاعده 

  هرم اصلی است.  

  بالایی

حجم  کل هرم =
١
٣

× 𝑏٢ × 𝑎 =
𝑎𝑏٢

٣
 

١١ 

  الف) گستره حجم مقابل را رسم کنید.  ١/٥

  

  

  

  مساحت شکل حاصل را بدست آورید.با توجه به گستره زیر  ب) 

 تشکیل شده  ١٠مثلث متساوی الاضلاع به ضلع  ٤این گستره از 

  

  

  

 

 

 

  

١٢ 
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  سانتی متر،  ١٣به کمک قسمتی از یک دایره به شعاع  ١/٥

  سانتی متر ساخته ایم. حجم   ١٠مخروطی به قطر  

  مخروط چقدر است؟

 
 
  

 
  

١٣ 

مساوی   ٢ ارتفاع  با  هرم  به ضلع    ١٠دو  مربعی  اول  هرم  قاعده ی  داریم.  متر  متر  ١٠سانتی  و    سانتی 

سانتی   ١٠٠برابر عرض آن است.اگر مساحت مستطیل    ٢قاعده هرم دوم مستطیلی است که طول آن  

  متر مربع باشد ،  

  الف) طول اضلاع مستطیل را حساب کنید.

 
 

 طول 

 ب) حجم هر یک از هرم ها چقدر است؟
 

  هرم ن مساحت قاعده دو 

 ارتف
  

١٤ 

باشد، چقدر  aمساحت کل و حجم هرم منتظم مربع القاعده ای که طول های همه ی یال های آن  ٢

  است؟

 مساحت 
 
 
 

١٥ 

  یک رابط لاستیکی مانندشکل مقابل در اختیار داریم.  ٢

  آن سانتی متر و اندازه قطر داخلی ٨اندازه قطر خارجی 

  سانتی متراست.  ٣٠طول رابط   و سانتی متر  ٧

  ، گرم باشد  ٥اگر جرم هر سانتی متر مکعب لاستیک 

 جرم رابط چقدر است؟ 
 

 

 

 = قط   

 

           عه جرم

١٦ 

 جمع   ٢٠
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